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Ⅰ 調査の概要 

 調査対象者    市政モニター １５０人 

    回答者数      １３２人（回収率 ８８．０％） 

    調査実施日    令和元年１１月１１日～令和元年１１月２６日 

    実施方法            調査票による郵送及びインターネット調査 

    調査実施課    広報室広聴課          ℡５８２－２５２７ 

    調査依頼課    行政委員会事務局選挙課 ℡５８２－３０７１ 

 

Ⅱ 市政モニターの構成                                            

区分 合計 男性 女性 区分 合計 男性 女性

150 68 82

( 100.0% ) ( 45.3% ) ( 54.7% )

10歳代 3 0 3 門司区 15 5 10

( 2.0% ) ( 0.0% ) ( 2.0% ) ( 10.0% ) ( 3.3% ) ( 6.7% )

20歳代 18 9 9 小倉北区 28 12 16

( 12.0% ) ( 6.0% ) ( 6.0% ) ( 18.7% ) ( 8.0% ) ( 10.7% )

30歳代 18 8 10 小倉南区 33 16 17

( 12.0% ) ( 5.3% ) ( 6.7% ) ( 22.0% ) ( 10.7% ) ( 11.3% )

40歳代 28 12 16 若松区 12 5 7

( 18.7% ) ( 8.0% ) ( 10.7% ) ( 8.0% ) ( 3.3% ) ( 4.7% )

50歳代 23 11 12 八幡東区 11 6 5

( 15.3% ) ( 7.3% ) ( 8.0% ) ( 7.3% ) ( 4.0% ) ( 3.3% )

60歳代 33 15 18 八幡西区 40 17 23

( 22.0% ) ( 10.0% ) ( 12.0% ) ( 26.7% ) ( 11.3% ) ( 15.3% )

70歳以上 27 13 14 戸畑区 11 7 4

( 18.0% ) ( 8.7% ) ( 9.3% ) ( 7.3% ) ( 4.7% ) ( 2.7% )

区　　別全体

※モニター総数150名のうち郵送モニター67名、ネットモニター83名
 

※ 数値の単位未満は四捨五入を原則としましたので、総数と内容の合計は一致しない場合

があります。 
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Ⅲ 調査結果 

 

問１ あなたは、７月２１日に行われた参議院議員通常選挙（以下、「今回の参議院選挙」）につ

いて、どの程度関心がありましたか。 

 

回
答
者
数

非常に関
心があっ

た

多少は関
心があっ

た

あまり関
心がな
かった

全く関心
がなかっ

た

わからな
い

無回答

132人 25.8% 46.2% 23.5% 4.5% 0.0% 0.0%

男性 57人 29.8% 52.6% 14.0% 3.5% 0.0% 0.0%

女性 75人 22.7% 41.3% 30.7% 5.3% 0.0% 0.0%

１０歳代 3人 33.3% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0%

２０歳代 14人 14.3% 42.9% 28.6% 14.3% 0.0% 0.0%

３０歳代 15人 20.0% 26.7% 53.3% 0.0% 0.0% 0.0%

４０歳代 24人 20.8% 37.5% 37.5% 4.2% 0.0% 0.0%

５０歳代 18人 11.1% 55.6% 27.8% 5.6% 0.0% 0.0%

６０歳代 32人 31.3% 56.3% 9.4% 3.1% 0.0% 0.0%

７０歳以上 26人 42.3% 50.0% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0%

門司区 12人 25.0% 33.3% 41.7% 0.0% 0.0% 0.0%

小倉北区 23人 17.4% 52.2% 21.7% 8.7% 0.0% 0.0%

小倉南区 31人 22.6% 35.5% 32.3% 9.7% 0.0% 0.0%

若松区 10人 20.0% 60.0% 10.0% 10.0% 0.0% 0.0%

八幡東区 10人 30.0% 50.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0%

八幡西区 37人 32.4% 48.6% 18.9% 0.0% 0.0% 0.0%

戸畑区 9人 33.3% 55.6% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0%

全体
性
別

区
別

年
齢
別

 

 

 

 

 

 

 

「非常に関心があった」と「多少は関心があった」を合わせた７２．０％が、関心があったと

回答している。「あまり関心がなかった」と「全く関心がなかった」は合わせて２８．０％であ

った。 
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問２ あなたは、現在の北九州市政に対して、どの程度満足していますか。 

 

回
答
者
数

大いに満
足してい

る

だいたい
満足して

いる

やや不満
である

大いに不
満である

わからな
い

無回答

132人 3.8% 62.9% 24.2% 4.5% 4.5% 0.0%

男性 57人 5.3% 59.6% 26.3% 3.5% 5.3% 0.0%

女性 75人 2.7% 65.3% 22.7% 5.3% 4.0% 0.0%

１０歳代 3人 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0%

２０歳代 14人 0.0% 50.0% 35.7% 0.0% 14.3% 0.0%

３０歳代 15人 0.0% 60.0% 20.0% 6.7% 13.3% 0.0%

４０歳代 24人 4.2% 58.3% 29.2% 4.2% 4.2% 0.0%

５０歳代 18人 0.0% 72.2% 22.2% 5.6% 0.0% 0.0%

６０歳代 32人 6.3% 75.0% 18.8% 0.0% 0.0% 0.0%

７０歳以上 26人 7.7% 57.7% 19.2% 11.5% 3.8% 0.0%

門司区 12人 0.0% 58.3% 25.0% 8.3% 8.3% 0.0%

小倉北区 23人 0.0% 60.9% 26.1% 13.0% 0.0% 0.0%

小倉南区 31人 0.0% 51.6% 35.5% 0.0% 12.9% 0.0%

若松区 10人 10.0% 60.0% 30.0% 0.0% 0.0% 0.0%

八幡東区 10人 0.0% 80.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0%

八幡西区 37人 8.1% 67.6% 18.9% 2.7% 2.7% 0.0%

戸畑区 9人 11.1% 77.8% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0%

全体
性
別

年
齢
別

区
別

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「大いに満足している」と「だいたい満足している」を合わせた約６７％が市政に満足してい

ると回答している。「やや不満である」と「大いに不満である」を合せると約２９％であった。 
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問３ あなたは、今回の参議院選挙で、投票に行きましたか。 

 

 

回
答
者
数

投票に
行った

投票に行
かなかっ

た

わからな
い

無回答

132人 82.6% 17.4% 0.0% 0.0%

男性 57人 89.5% 10.5% 0.0% 0.0%

女性 75人 77.3% 22.7% 0.0% 0.0%

１０歳代 3人 66.7% 33.3% 0.0% 0.0%

２０歳代 14人 71.4% 28.6% 0.0% 0.0%

３０歳代 15人 80.0% 20.0% 0.0% 0.0%

４０歳代 24人 62.5% 37.5% 0.0% 0.0%

５０歳代 18人 83.3% 16.7% 0.0% 0.0%

６０歳代 32人 93.8% 6.3% 0.0% 0.0%

７０歳以上 26人 96.2% 3.8% 0.0% 0.0%

門司区 12人 75.0% 25.0% 0.0% 0.0%

小倉北区 23人 87.0% 13.0% 0.0% 0.0%

小倉南区 31人 77.4% 22.6% 0.0% 0.0%

若松区 10人 80.0% 20.0% 0.0% 0.0%

八幡東区 10人 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

八幡西区 37人 81.1% 18.9% 0.0% 0.0%

戸畑区 9人 88.9% 11.1% 0.0% 0.0%

全体
性
別

年
齢
別

区
別

 
 

 

 この調査では８２．６％の人が投票に行ったと回答している。 

４０歳代を除き、年代が上がるにつれ、投票参加率（回答者の中で投票に行ったと回答した割

合）が高くなっていることがわかる。 

 今回の選挙では、実際の投票率は４０．９３％だったため、数値に乖離がある。本報告書では、

「投票に行った」と回答した人の割合を「投票参加率」と呼ぶこととし、実際の「投票率」とは

区分する。 
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＜問３で「１ 投票に行った」と回答された方に伺います。＞ 

問４ あなたは、今回の参議院選挙で投票したのはどういう気持ちからですか。あなたの気持ちに一

番近いものをお答えください。 

      

回
答
者
数

当選させ
たい候補
者がいた

から

政治をよ
くするた
めには投
票するこ
とが大事
だから

投票する
のは住民
の義務だ

から

団体、地
元、知り
合い等に
頼まれて

わからな
い

その他 無回答

109人 9.2% 51.4% 35.8% 0.0% 0.0% 2.8% 0.9%

男性 51人 9.8% 54.9% 31.4% 0.0% 0.0% 3.9% 0.0%

女性 58人 8.6% 48.3% 39.7% 0.0% 0.0% 1.7% 1.7%

１０歳代 2人 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

２０歳代 10人 10.0% 40.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

３０歳代 12人 16.7% 16.7% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

４０歳代 15人 6.7% 60.0% 20.0% 0.0% 0.0% 13.3% 0.0%

５０歳代 15人 6.7% 53.3% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

６０歳代 30人 3.3% 60.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 3.3%

７０歳以上 25人 16.0% 52.0% 28.0% 0.0% 0.0% 4.0% 0.0%

門司区 9人 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

小倉北区 20人 10.0% 35.0% 50.0% 0.0% 0.0% 5.0% 0.0%

小倉南区 24人 8.3% 50.0% 37.5% 0.0% 0.0% 4.2% 0.0%

若松区 8人 12.5% 37.5% 37.5% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5%

八幡東区 10人 0.0% 60.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

八幡西区 30人 3.3% 66.7% 30.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

戸畑区 8人 12.5% 62.5% 12.5% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0%

全体
性
別

年
齢
別

区
別

 

 

 

 

 

 

投票行動に結びついた気持ちに一番近いものを選んでもらった結果、「政治をよくするためには

投票することが大事だから」が５１．４％、「投票するのは住民の義務だから」が３５．８％、「当

選させたい候補者がいたから」が９．２％であった。 
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＜問３で「１ 投票に行った」と回答された方に伺います。＞ 

問５ あなたは、当日投票をしましたか。それとも期日前投票または不在者投票をしましたか。 

 

 

回
答
者
数

当日投票
をした

期日前投
票をした

不在者投
票をした

わからな
い

無回答

109人 56.0% 40.4% 2.8% 0.0% 0.9%

男性 51人 54.9% 43.1% 2.0% 0.0% 0.0%

女性 58人 56.9% 37.9% 3.4% 0.0% 1.7%

１０歳代 2人 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

２０歳代 10人 80.0% 10.0% 10.0% 0.0% 0.0%

３０歳代 12人 83.3% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0%

４０歳代 15人 53.3% 46.7% 0.0% 0.0% 0.0%

５０歳代 15人 40.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0%

６０歳代 30人 43.3% 50.0% 3.3% 0.0% 3.3%

７０歳以上 25人 56.0% 40.0% 4.0% 0.0% 0.0%

門司区 9人 44.4% 55.6% 0.0% 0.0% 0.0%

小倉北区 20人 70.0% 30.0% 0.0% 0.0% 0.0%

小倉南区 24人 70.8% 20.8% 8.3% 0.0% 0.0%

若松区 8人 50.0% 37.5% 0.0% 0.0% 12.5%

八幡東区 10人 30.0% 70.0% 0.0% 0.0% 0.0%

八幡西区 30人 53.3% 43.3% 3.3% 0.0% 0.0%

戸畑区 8人 37.5% 62.5% 0.0% 0.0% 0.0%

全体
性
別

年
齢
別

区
別

 
 

 

 

 

 

 

 

「当日投票をした」人は５６．０％、「期日前投票をした」人は４０．４％、「不在者投票をし

た」人は２．８％であった。 

年齢別に見ると、１０歳代から４０歳代まで及び７０歳以上は当日投票、５０歳代・６０歳代

は期日前投票を利用している人が多いことが分かる。 
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＜問５で「２ 期日前投票をした」と回答された方に伺います。＞ 

問６ 投票所入場整理券裏面に印刷されている宣誓書に記入し、投票所に持って行きましたか。 

 

回
答
者
数

記入して
行った

記入せず
に行った

宣誓書が
印刷され
ているこ
とを知ら
なかった

わからな
い

無回答

44人 68.2% 18.2% 13.6% 0.0% 0.0%

男性 22人 68.2% 18.2% 13.6% 0.0% 0.0%

女性 22人 68.2% 18.2% 13.6% 0.0% 0.0%

１０歳代 0人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

２０歳代 1人 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

３０歳代 2人 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

４０歳代 7人 71.4% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0%

５０歳代 9人 66.7% 22.2% 11.1% 0.0% 0.0%

６０歳代 15人 66.7% 13.3% 20.0% 0.0% 0.0%

７０歳以上 10人 70.0% 20.0% 10.0% 0.0% 0.0%

門司区 5人 60.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0%

小倉北区 6人 83.3% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0%

小倉南区 5人 80.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0%

若松区 3人 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

八幡東区 7人 42.9% 28.6% 28.6% 0.0% 0.0%

八幡西区 13人 69.2% 15.4% 15.4% 0.0% 0.0%

戸畑区 5人 60.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0%

全体
性
別

年
齢
別

区
別

 

 

 

 

 

 

 

 

投票所入場整理券裏面に印刷された宣誓書を利用した人は、期日前投票をした人の６８．２％

であった。また、宣誓書が印刷されていることを知らなかった人は１３．６％であった。 
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＜問３で「１ 投票に行った」と回答された方に伺います。＞ 

問７ あなたが、投票に行ったのは何時頃ですか。 

 

回
答
者
数

午前中
午後（６
時まで）

午後６時
から午後
８時まで

わからな
い

無回答

109人 59.6% 28.4% 7.3% 1.8% 2.8%

男性 51人 70.6% 17.6% 9.8% 0.0% 2.0%

女性 58人 50.0% 37.9% 5.2% 3.4% 3.4%

１０歳代 2人 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

２０歳代 10人 40.0% 20.0% 30.0% 10.0% 0.0%

３０歳代 12人 66.7% 25.0% 8.3% 0.0% 0.0%

４０歳代 15人 46.7% 33.3% 13.3% 6.7% 0.0%

５０歳代 15人 53.3% 40.0% 0.0% 0.0% 6.7%

６０歳代 30人 63.3% 30.0% 3.3% 0.0% 3.3%

７０歳以上 25人 72.0% 20.0% 4.0% 0.0% 4.0%

門司区 9人 55.6% 44.4% 0.0% 0.0% 0.0%

小倉北区 20人 55.0% 30.0% 10.0% 5.0% 0.0%

小倉南区 24人 66.7% 20.8% 8.3% 4.2% 0.0%

若松区 8人 75.0% 12.5% 0.0% 0.0% 12.5%

八幡東区 10人 40.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0%

八幡西区 30人 56.7% 30.0% 6.7% 0.0% 6.7%

戸畑区 8人 75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

全体
性
別

年
齢
別

区
別

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 投票に行った時間帯については、「午前中」が５９．６％、「午後（６時まで）」が２８．４％、

「午後６時から午後８時まで」が７．３％であった。 

 年齢別に見ると、「午後６時から午後８時まで」と回答した人は、２０歳代が最も多かった。 
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＜問３で「１ 投票に行った」と回答された方に伺います。＞ 

問８ あなたが、今回の参議院選挙で、投票する人を決めたのはいつ頃でしたか。 

 
 

回
答
者
数

選挙期間
に入る前
から（７
月３日

（水）以
前）

候補者が
出揃った
時（立候
補届出

日：７月
４日

（木））

選挙運動
期間中

（投票日
の前日

（７月２
０日

（土））
まで）

投票日当
日（７月
２１日

（日））

わからな
い

無回答

109人 23.9% 27.5% 30.3% 16.5% 1.8% 0.0%

男性 51人 21.6% 25.5% 33.3% 17.6% 2.0% 0.0%

女性 58人 25.9% 29.3% 27.6% 15.5% 1.7% 0.0%

１０歳代 2人 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

２０歳代 10人 10.0% 0.0% 30.0% 60.0% 0.0% 0.0%

３０歳代 12人 33.3% 8.3% 16.7% 41.7% 0.0% 0.0%

４０歳代 15人 26.7% 20.0% 46.7% 6.7% 0.0% 0.0%

５０歳代 15人 20.0% 33.3% 33.3% 13.3% 0.0% 0.0%

６０歳代 30人 23.3% 33.3% 30.0% 6.7% 6.7% 0.0%

７０歳以上 25人 28.0% 40.0% 28.0% 4.0% 0.0% 0.0%

門司区 9人 44.4% 11.1% 44.4% 0.0% 0.0% 0.0%

小倉北区 20人 30.0% 25.0% 20.0% 20.0% 5.0% 0.0%

小倉南区 24人 25.0% 16.7% 29.2% 25.0% 4.2% 0.0%

若松区 8人 12.5% 62.5% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0%

八幡東区 10人 20.0% 20.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0%

八幡西区 30人 13.3% 36.7% 36.7% 13.3% 0.0% 0.0%

戸畑区 8人 37.5% 25.0% 37.5% 0.0% 0.0% 0.0%

全体
性
別

年
齢
別

区
別

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

投票する人を決めた時期は、「選挙運動期間中」が３０．３％と最も多く、次いで「候補者が

出揃った時」が２７．５％、「選挙期間に入る前から」が２３．９％、「投票日当日」が１６．５％

という結果であった。 

年齢別に見ると、５０歳代以上の５０％以上が「選挙期間に入る前」＋「候補者が出揃った時」

までに投票する人を決めているのに対し、４０歳代以下の５０％以上が「選挙運動期間中」＋「投

票日当日」に決めている。 
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＜問３で「２ 投票に行かなかった」と回答された方に伺います。＞ 

問９ あなたは今回の参議院選挙で投票に行かなかったのはなぜですか。（複数回答可） 

 
   

 

回
答
者
数

仕事が
あったか

ら

重要な用
事（仕事
を除く）
があった

から

体調がす
ぐれな

かったか
ら

投票所が
遠かった

から

選挙にあ
まり関心
がなかっ
たから

政党の政
策や候補
者の人物
像など、
違いがよ
くわから
なかった

から

適当な候
補者がい
なかった

から

私一人が
投票して
もしなく
ても同じ
だから

23人 17.4% 13.0% 8.7% 0.0% 39.1% 30.4% 13.0% 4.3%
男性 6人 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0%

女性 17人 23.5% 11.8% 11.8% 0.0% 41.2% 29.4% 17.6% 5.9%
１０歳代 1人 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0%
２０歳代 4人 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 25.0%

３０歳代 3人 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0%
４０歳代 9人 22.2% 22.2% 11.1% 0.0% 44.4% 33.3% 22.2% 0.0%
５０歳代 3人 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%
６０歳代 2人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
７０歳以上 1人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0%
門司区 3人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 33.3% 0.0%
小倉北区 3人 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0%
小倉南区 7人 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 57.1% 42.9% 28.6% 14.3%
若松区 2人 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%
八幡東区 0人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
八幡西区 7人 14.3% 28.6% 28.6% 0.0% 28.6% 14.3% 0.0% 0.0%
戸畑区 1人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

全体

性
別

年
齢
別

区
別

 

※次のページへ続きます。 
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回
答
者
数

今の政治
を変えな
くてもい
いと思っ
たから

選挙結果
が予想で
きる無風
選挙で

あったか
ら

選挙に
よって政
治は良く
ならない
と思った

から

今住んで
いる所に
選挙権が
ないから

選挙があ
ることを
知らな

かったか
ら

天候が悪
かったか
ら（暑す
ぎた、雨
だったな

ど）

わからな
い

その他 無回答

23人 0.0% 21.7% 26.1% 4.3% 0.0% 4.3% 0.0% 0.0% 4.3%
男性 6人 0.0% 33.3% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
女性 17人 0.0% 17.6% 35.3% 0.0% 0.0% 5.9% 0.0% 0.0% 5.9%
１０歳代 1人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
２０歳代 4人 0.0% 0.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
３０歳代 3人 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
４０歳代 9人 0.0% 22.2% 22.2% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 11.1%
５０歳代 3人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
６０歳代 2人 0.0% 100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
７０歳以上 1人 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
門司区 3人 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
小倉北区 3人 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
小倉南区 7人 0.0% 14.3% 57.1% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3%
若松区 2人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
八幡東区 0人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
八幡西区 7人 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
戸畑区 1人 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

全体

性
別

年
齢
別

区
別

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

投票に行かなかった理由については、「選挙にあまり関心が無かったから」が３９．１％と最も

多く、次いで「政党の政策や候補者の人物像など、違いがよくわからなかったから」が３０．４％、

「選挙によって政治は良くならないと思ったから」が２６．１％という結果であった。 
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＜問３で「２ 投票に行かなかった」と回答された方に伺います。＞ 

問１０ あなたはどういう状況だったら投票に行こうと思いますか。（複数回答可） 

 

回
答
者
数

投票所が
近かった

ら

投票所ま
での無料
のバスな
どが運行
されたら

駅や
ショッピ
ングセン
ターなど
でも投票
できたら

期日前投
票が午後
８時以降
もできた

ら

投票した
くなる候
補者や政
党が出て

たら

わからな
い

その他 無回答

23人 13.0% 0.0% 30.4% 13.0% 56.5% 4.3% 13.0% 0.0%

男性 6人 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

女性 17人 11.8% 0.0% 41.2% 17.6% 41.2% 5.9% 17.6% 0.0%

１０歳代 1人 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

２０歳代 4人 0.0% 0.0% 50.0% 25.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0%

３０歳代 3人 33.3% 0.0% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0%

４０歳代 9人 22.2% 0.0% 22.2% 11.1% 77.8% 0.0% 11.1% 0.0%

５０歳代 3人 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%

６０歳代 2人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0%

７０歳以上 1人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

門司区 3人 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0%

小倉北区 3人 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0%

小倉南区 7人 14.3% 0.0% 42.9% 0.0% 42.9% 14.3% 28.6% 0.0%

若松区 2人 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

八幡東区 0人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

八幡西区 7人 28.6% 0.0% 14.3% 28.6% 71.4% 0.0% 0.0% 0.0%

戸畑区 1人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0%

全体
性
別

年
齢
別

区
別

 

 

 

 

 

 

 

 

投票に行かなかった人に、どういう状況であれば投票に行くかと聞いたところ、「投票したく

なる候補者や政党が出てたら」が５６．５％と最も多く、次に「駅やショッピングセンターなど

でも投票できたら」が３０．４％という結果であった。 

年齢別に見ると２０歳代・３０歳代の５０％以上が「駅やショッピングセンターなどでも投票

できたら」と回答した。 
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問１１－Ａ 今回の参議院選挙で、あなたが見たり聞いたり、また、すすめられたものがありました

ら、すべて選んでください。（複数回答可） 

 

 

回
答
者
数

候補者の
インター
ネット

（ホーム
ページ、
電子メー

ル、
SNS）に
よる選挙

運動

候補者の
街頭演説
や個人演

説会

候補者の
ポスター

候補者の
選挙運動
用はがき

候補者の
選挙運動
用自動車
や街頭に
おける氏
名の連呼

選挙公報

政党、後
援会など
の推薦

132人 12.1% 27.3% 53.0% 15.9% 31.1% 47.7% 12.1%

男性 57人 15.8% 24.6% 56.1% 14.0% 29.8% 47.4% 21.1%

女性 75人 9.3% 29.3% 50.7% 17.3% 32.0% 48.0% 5.3%

１０歳代 3人 33.3% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0%

２０歳代 14人 21.4% 21.4% 57.1% 7.1% 35.7% 28.6% 0.0%

３０歳代 15人 13.3% 33.3% 53.3% 13.3% 40.0% 26.7% 6.7%

４０歳代 24人 16.7% 33.3% 58.3% 16.7% 41.7% 41.7% 4.2%

５０歳代 18人 11.1% 27.8% 44.4% 22.2% 27.8% 44.4% 16.7%

６０歳代 32人 6.3% 21.9% 56.3% 15.6% 31.3% 59.4% 9.4%

７０歳以上 26人 7.7% 26.9% 46.2% 19.2% 19.2% 61.5% 30.8%

門司区 12人 8.3% 25.0% 41.7% 33.3% 25.0% 50.0% 16.7%

小倉北区 23人 17.4% 21.7% 65.2% 17.4% 39.1% 47.8% 17.4%

小倉南区 31人 9.7% 22.6% 45.2% 16.1% 29.0% 32.3% 9.7%

若松区 10人 0.0% 10.0% 50.0% 20.0% 30.0% 60.0% 10.0%

八幡東区 10人 10.0% 40.0% 70.0% 0.0% 10.0% 80.0% 0.0%

八幡西区 37人 18.9% 35.1% 56.8% 10.8% 40.5% 56.8% 8.1%

戸畑区 9人 0.0% 33.3% 33.3% 22.2% 11.1% 11.1% 33.3%

全体
性
別

年
齢
別

区
別

 
 ※次のページへ続きます。 
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回
答
者
数

知人・友
人・親類な
どからの
勧め

家族との
話し合い

新聞、テレ
ビ、ラジ
オ、雑誌
などの選
挙報道・
評論

電話によ
る勧誘

どれにも
接しなかっ
た

その他 無回答

132人 15.9% 9.1% 50.0% 6.1% 5.3% 2.3% 2.3%

男性 57人 7.0% 8.8% 54.4% 3.5% 5.3% 1.8% 1.8%

女性 75人 22.7% 9.3% 46.7% 8.0% 5.3% 2.7% 2.7%

１０歳代 3人 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

２０歳代 14人 14.3% 0.0% 35.7% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0%

３０歳代 15人 26.7% 33.3% 26.7% 6.7% 0.0% 6.7% 0.0%

４０歳代 24人 4.2% 0.0% 41.7% 4.2% 12.5% 0.0% 4.2%

５０歳代 18人 27.8% 5.6% 44.4% 0.0% 5.6% 0.0% 0.0%

６０歳代 32人 15.6% 9.4% 71.9% 6.3% 0.0% 0.0% 3.1%

７０歳以上 26人 15.4% 11.5% 57.7% 15.4% 3.8% 7.7% 3.8%

門司区 12人 41.7% 0.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

小倉北区 23人 13.0% 4.3% 26.1% 8.7% 4.3% 4.3% 4.3%

小倉南区 31人 19.4% 6.5% 51.6% 9.7% 6.5% 3.2% 3.2%

若松区 10人 10.0% 20.0% 60.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0%

八幡東区 10人 10.0% 0.0% 80.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

八幡西区 37人 10.8% 16.2% 59.5% 0.0% 5.4% 2.7% 2.7%

戸畑区 9人 11.1% 11.1% 22.2% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0%

全体
性
別

年
齢
別

区
別

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今回の選挙で見聞きしたり、すすめられたりしたものは、「候補者のポスター」が５３．０％と

最も多く、「新聞、テレビ、ラジオ、雑誌などの選挙報道・評論」が５０．０％、「選挙公報」が

４７．７％という結果であった。 
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問１１－Ｂ 問１１－Ａで選んだ中で、役に立ったものがあれば、すべて選んでください。（複数

回答可） 

 

 

回
答
者
数

候補者の
インター
ネット

（ホーム
ページ、
電子メー

ル、
SNS）に
よる選挙

運動

候補者の
街頭演説
や個人演

説会

候補者の
ポスター

候補者の
選挙運動
用はがき

候補者の
選挙運動
用自動車
や街頭に
おける氏
名の連呼

選挙公報

政党、後
援会など
の推薦

132人 11.4% 10.6% 11.4% 2.3% 2.3% 34.1% 3.8%

男性 57人 14.0% 14.0% 12.3% 3.5% 3.5% 38.6% 5.3%

女性 75人 9.3% 8.0% 10.7% 1.3% 1.3% 30.7% 2.7%

１０歳代 3人 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0%

２０歳代 14人 14.3% 7.1% 7.1% 0.0% 0.0% 21.4% 0.0%

３０歳代 15人 20.0% 0.0% 20.0% 0.0% 6.7% 20.0% 0.0%

４０歳代 24人 16.7% 16.7% 16.7% 4.2% 8.3% 25.0% 4.2%

５０歳代 18人 11.1% 0.0% 5.6% 5.6% 0.0% 27.8% 5.6%

６０歳代 32人 6.3% 6.3% 9.4% 0.0% 0.0% 43.8% 0.0%

７０歳以上 26人 3.8% 23.1% 11.5% 3.8% 0.0% 46.2% 11.5%

門司区 12人 8.3% 8.3% 8.3% 0.0% 0.0% 41.7% 0.0%

小倉北区 23人 17.4% 4.3% 17.4% 4.3% 0.0% 26.1% 0.0%

小倉南区 31人 9.7% 6.5% 6.5% 0.0% 3.2% 25.8% 0.0%

若松区 10人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 30.0% 0.0%

八幡東区 10人 10.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 80.0% 0.0%

八幡西区 37人 16.2% 24.3% 16.2% 5.4% 5.4% 37.8% 5.4%

戸畑区 9人 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 33.3%

全体
性
別

年
齢
別

区
別

 
  ※次のページへ続きます。 
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回
答
者
数

知人・友
人・親類な
どからの
勧め

家族との
話し合い

新聞、テレ
ビ、ラジ
オ、雑誌
などの選
挙報道・
評論

電話によ
る勧誘

どれにも
接しなかっ

た
その他 無回答

132人 7.6% 4.5% 31.1% 0.0% 5.3% 0.8% 18.9%

男性 57人 5.3% 7.0% 38.6% 0.0% 3.5% 0.0% 8.8%

女性 75人 9.3% 2.7% 25.3% 0.0% 6.7% 1.3% 26.7%

１０歳代 3人 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

２０歳代 14人 7.1% 0.0% 21.4% 0.0% 28.6% 0.0% 21.4%

３０歳代 15人 13.3% 6.7% 13.3% 0.0% 6.7% 6.7% 13.3%

４０歳代 24人 0.0% 0.0% 8.3% 0.0% 4.2% 0.0% 16.7%

５０歳代 18人 22.2% 0.0% 33.3% 0.0% 5.6% 0.0% 16.7%

６０歳代 32人 6.3% 12.5% 56.3% 0.0% 0.0% 0.0% 15.6%

７０歳以上 26人 3.8% 3.8% 34.6% 0.0% 0.0% 0.0% 30.8%

門司区 12人 25.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7%

小倉北区 23人 8.7% 4.3% 17.4% 0.0% 8.7% 4.3% 21.7%

小倉南区 31人 3.2% 0.0% 29.0% 0.0% 6.5% 0.0% 32.3%

若松区 10人 10.0% 0.0% 40.0% 0.0% 10.0% 0.0% 20.0%

八幡東区 10人 0.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0%

八幡西区 37人 5.4% 8.1% 40.5% 0.0% 5.4% 0.0% 8.1%

戸畑区 9人 11.1% 22.2% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 22.2%

全体
性
別

年
齢
別

区
別

 

 

 

今回の選挙で役に立ったものは、「選挙公報」が３４．１％と最も多く、「新聞、テレビ、ラジ

オ、雑誌などの選挙報道・評論」が３１．１％、「候補者のポスター」「候補者のインターネット

（ホームページ、電子メール、SNS）による選挙運動」が１１．４％、「候補者の街頭演説や個人

演説会」が１０．６％という結果であった。 
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問１２ 投票所の施設などについて、あなたは何か不満に感じることがありますか。 

 

 

回
答
者
数

ある ない 無回答

132人 18.2% 79.5% 2.3%

男性 57人 14.0% 86.0% 0.0%

女性 75人 21.3% 74.7% 4.0%

１０歳代 3人 0.0% 100.0% 0.0%

２０歳代 14人 7.1% 92.9% 0.0%

３０歳代 15人 13.3% 86.7% 0.0%

４０歳代 24人 29.2% 70.8% 0.0%

５０歳代 18人 11.1% 88.9% 0.0%

６０歳代 32人 18.8% 75.0% 6.3%

７０歳以上 26人 23.1% 73.1% 3.8%

門司区 12人 33.3% 66.7% 0.0%

小倉北区 23人 8.7% 87.0% 4.3%

小倉南区 31人 29.0% 67.7% 3.2%

若松区 10人 0.0% 90.0% 10.0%

八幡東区 10人 20.0% 80.0% 0.0%

八幡西区 37人 16.2% 83.8% 0.0%

戸畑区 9人 11.1% 88.9% 0.0%

全体
性
別

年
齢
別

区
別

 
 

 

 

 
 １８．２％の人が投票所等に不満がある、７９．５％の人が不満はないと回答した。 
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＜問１２で「１ ある」と回答された方に伺います。＞ 

問１３ あなたが不満に思うことは何ですか。（複数回答可） 

 

 

回
答
者
数

投票所
までの
距離が
遠い

有権者
が多

く、並
んで待
たなけ
ればな
らない

駐車場
が狭

い・混
んでい

る

従事者
の対応
が悪い

投票所
の雰囲
気が堅
苦しい

投票所
が建物
の２階
以上に
ある

投票所
の場所
がわか
りにく

い

投票所
内の案
内表示
がわか
りにく

い

その他 無回答

24人 29.2% 8.3% 41.7% 12.5% 16.7% 12.5% 8.3% 20.8% 25.0% 0.0%

男性 8人 25.0% 0.0% 50.0% 0.0% 12.5% 12.5% 12.5% 25.0% 25.0% 0.0%

女性 16人 31.3% 12.5% 37.5% 18.8% 18.8% 12.5% 6.3% 18.8% 25.0% 0.0%

１０歳代 0人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

２０歳代 1人 0.0% 0.0% 12.5% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

３０歳代 2人 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%

４０歳代 7人 14.3% 0.0% 71.4% 0.0% 14.3% 28.6% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0%

５０歳代 2人 50.0% 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0%

６０歳代 6人 33.3% 0.0% 33.3% 16.7% 33.3% 16.7% 16.7% 33.3% 16.7% 0.0%

７０歳以上 6人 33.3% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0%

門司区 4人 0.0% 0.0% 50.0% 25.0% 50.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0%

小倉北区 2人 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%

小倉南区 9人 44.4% 11.1% 66.7% 11.1% 11.1% 0.0% 22.2% 11.1% 11.1% 0.0%

若松区 0人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

八幡東区 2人 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0%

八幡西区 6人 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 16.7% 50.0% 0.0% 16.7% 16.7% 0.0%

戸畑区 1人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0%

全体
性
別

年
齢
別

区
別

 
 

 

 

 

 

 

 

問１４ あなたは、今回の選挙が行われることを何で知りましたか。（複数回答可）

投票所等に対して不満に感じることは、「駐車場が狭い・混んでいる」が４１．７％、「投票所

までの距離が遠い」が２９．２％、「投票所内の案内表示がわかりにくい」が２０．８％であっ

た。 
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回
答
者
数

新聞・雑
誌等の報
道から

テレビ・
ラジオの
報道から

インター
ネットの
情報から

候補者の
選挙運動
（街頭演
説、候補
者の選挙
カーな

ど）を見
たり聞い
たりして

ポスター
掲示場の
候補者ポ
スターか

ら

選挙公報

北九州市
のホーム
ページか

ら

132人 56.1% 72.7% 13.6% 22.7% 46.2% 32.6% 4.5%

男性 57人 61.4% 82.5% 19.3% 22.8% 40.4% 35.1% 5.3%

女性 75人 52.0% 65.3% 9.3% 22.7% 50.7% 30.7% 4.0%

１０歳代 3人 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0%

２０歳代 14人 28.6% 42.9% 0.0% 14.3% 35.7% 7.1% 0.0%

３０歳代 15人 13.3% 40.0% 13.3% 40.0% 33.3% 20.0% 0.0%

４０歳代 24人 41.7% 79.2% 20.8% 29.2% 58.3% 25.0% 4.2%

５０歳代 18人 55.6% 66.7% 16.7% 16.7% 44.4% 27.8% 5.6%

６０歳代 32人 87.5% 90.6% 9.4% 18.8% 50.0% 40.6% 3.1%

７０歳以上 26人 76.9% 92.3% 15.4% 23.1% 46.2% 57.7% 11.5%

門司区 12人 83.3% 75.0% 8.3% 33.3% 50.0% 25.0% 0.0%

小倉北区 23人 47.8% 65.2% 8.7% 8.7% 47.8% 26.1% 4.3%

小倉南区 31人 38.7% 74.2% 9.7% 16.1% 29.0% 25.8% 3.2%

若松区 10人 40.0% 50.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 0.0%

八幡東区 10人 70.0% 80.0% 10.0% 20.0% 60.0% 30.0% 10.0%

八幡西区 37人 64.9% 75.7% 24.3% 32.4% 56.8% 40.5% 8.1%

戸畑区 9人 66.7% 88.9% 11.1% 33.3% 55.6% 44.4% 0.0%

全体
性
別

年
齢
別

区
別

 

※次のページへ続きます。 
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回
答
者
数

市政だよ
りから

投票所入
場整理券
を受け
取って

選挙管理
委員会の
啓発事業
（ポス

ター、横断
幕、イベン
トなど）

家族・友
人・知人に
聞いて

選挙があ
ることを知
らなかった

その他 無回答

132人 28.8% 26.5% 4.5% 12.9% 0.8% 0.0% 0.0%

男性 57人 28.1% 28.1% 5.3% 10.5% 1.8% 0.0% 0.0%

女性 75人 29.3% 25.3% 4.0% 14.7% 0.0% 0.0% 0.0%

１０歳代 3人 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

２０歳代 14人 7.1% 28.6% 0.0% 21.4% 7.1% 0.0% 0.0%

３０歳代 15人 13.3% 26.7% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0%

４０歳代 24人 16.7% 16.7% 4.2% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0%

５０歳代 18人 16.7% 22.2% 11.1% 27.8% 0.0% 0.0% 0.0%

６０歳代 32人 53.1% 34.4% 9.4% 6.3% 0.0% 0.0% 0.0%

７０歳以上 26人 42.3% 26.9% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0%

門司区 12人 25.0% 8.3% 16.7% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

小倉北区 23人 30.4% 39.1% 0.0% 4.3% 0.0% 0.0% 0.0%

小倉南区 31人 19.4% 25.8% 0.0% 16.1% 0.0% 0.0% 0.0%

若松区 10人 20.0% 20.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0%

八幡東区 10人 30.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

八幡西区 37人 37.8% 29.7% 8.1% 10.8% 2.7% 0.0% 0.0%

戸畑区 9人 33.3% 33.3% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

全体
性
別

年
齢
別

区
別

 

 

 

 

 

 

今回の選挙が行われることを知ったきっかけは、「テレビ・ラジオの報道から」が７２．７％

と最も多く、次いで「新聞・雑誌等の報道から」が５６．１％、「ポスター掲示場の候補者ポス

ターから」が４６．２％という結果であった。 
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問１５ 今回の参議院選挙で、総務省、県・市区選挙管理委員会及び明るい選挙推進協議会が「投

票に参加しましょう」という呼びかけを行いました。下記の中で、見たり聞いたりした

ものがありますか。（複数回答可） 

 

回
答
者
数

市選挙管
理委員会
ホーム
ページ

選挙啓発
特設サイ
ト（パソ
コン用、
スマート
フォン
用）

SNS広告
（Twitter
,Facebook
による広
告）

有線放送
（JR黒崎
駅、折尾
駅周辺）

市政だよ
り

市政ラジ
オ

メールマ
ガジン

「メール
ニュース
北九州」

施設内放
送（市役
所、区役
所）

北九州銀
行待合室
モニター
での動画
放映

啓発ポス
ター（女
優 上白石
萌歌氏、
俳優 佐々
木 蔵之介
氏を起
用）

132人 7.6% 5.3% 6.1% 2.3% 55.3% 3.8% 0.0% 3.8% 0.0% 22.0%

男性 57人 8.8% 7.0% 5.3% 1.8% 52.6% 5.3% 0.0% 5.3% 0.0% 24.6%

女性 75人 6.7% 4.0% 6.7% 2.7% 57.3% 2.7% 0.0% 2.7% 0.0% 20.0%

１０歳代 3人 0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0%

２０歳代 14人 0.0% 0.0% 7.1% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 14.3%

３０歳代 15人 13.3% 6.7% 13.3% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0% 6.7% 0.0% 13.3%

４０歳代 24人 12.5% 4.2% 8.3% 0.0% 45.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.3%

５０歳代 18人 11.1% 5.6% 0.0% 0.0% 55.6% 5.6% 0.0% 0.0% 0.0% 38.9%

６０歳代 32人 3.1% 6.3% 3.1% 3.1% 71.9% 6.3% 0.0% 0.0% 0.0% 31.3%

７０歳以上 26人 7.7% 7.7% 0.0% 3.8% 80.8% 7.7% 0.0% 3.8% 0.0% 23.1%

門司区 12人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0%

小倉北区 23人 13.0% 4.3% 8.7% 0.0% 47.8% 4.3% 0.0% 4.3% 0.0% 13.0%

小倉南区 31人 6.5% 6.5% 0.0% 0.0% 45.2% 3.2% 0.0% 3.2% 0.0% 12.9%

若松区 10人 20.0% 10.0% 0.0% 0.0% 30.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

八幡東区 10人 0.0% 0.0% 30.0% 10.0% 60.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 40.0%

八幡西区 37人 8.1% 8.1% 8.1% 5.4% 64.9% 2.7% 0.0% 2.7% 0.0% 32.4%

戸畑区 9人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 77.8% 22.2% 0.0% 11.1% 0.0% 33.3%

全体
性
別

年
齢
別

区
別

 

※次のページへ続きます。 
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回
答
者
数

看板、懸
垂幕、
幟、横断
幕（市役
所、区役
所、出張
所、勝山
公園に設
置）

車体幕
（消防車、
ゴミ収集
車など大
型公用車
両の前面
に掲出）

ゴミ収集
車等によ
る放送（ゴ
ミ収集
車、公用
車が選挙
のお知ら
せを放
送）

啓発イベ
ント（イオ
ンモール
八幡東で
のご当地
キャラク
ター選挙
など）

街頭啓発
（市内8箇
所、各区
選挙管理
委員会が
啓発グッ
ズを配布）

区役所・
予備校・
専門学校
の窓口に
置いて
あった啓
発グッズ
（ティッ
シュ・うち
わ）

見聞きし
なかった

わからな
い

その他 無回答

132人 32.6% 21.2% 27.3% 1.5% 3.8% 0.8% 14.4% 9.1% 0.8% 1.5%

男性 57人 31.6% 28.1% 26.3% 1.8% 7.0% 1.8% 15.8% 8.8% 1.8% 1.8%

女性 75人 33.3% 16.0% 28.0% 1.3% 1.3% 0.0% 13.3% 9.3% 0.0% 1.3%

１０歳代 3人 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%

２０歳代 14人 21.4% 14.3% 21.4% 0.0% 14.3% 0.0% 21.4% 21.4% 0.0% 0.0%

３０歳代 15人 20.0% 20.0% 20.0% 6.7% 13.3% 0.0% 26.7% 26.7% 0.0% 0.0%

４０歳代 24人 16.7% 8.3% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 12.5% 0.0% 4.2%

５０歳代 18人 27.8% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 5.6% 0.0% 0.0%

６０歳代 32人 43.8% 25.0% 37.5% 3.1% 0.0% 0.0% 12.5% 3.1% 3.1% 0.0%

７０歳以上 26人 50.0% 26.9% 34.6% 0.0% 3.8% 3.8% 7.7% 0.0% 0.0% 3.8%

門司区 12人 25.0% 41.7% 41.7% 0.0% 0.0% 0.0% 8.3% 8.3% 0.0% 0.0%

小倉北区 23人 26.1% 13.0% 21.7% 0.0% 4.3% 0.0% 17.4% 8.7% 0.0% 4.3%

小倉南区 31人 16.1% 22.6% 32.3% 0.0% 3.2% 0.0% 25.8% 12.9% 3.2% 3.2%

若松区 10人 10.0% 20.0% 30.0% 0.0% 0.0% 0.0% 30.0% 10.0% 0.0% 0.0%

八幡東区 10人 30.0% 30.0% 40.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0%

八幡西区 37人 51.4% 16.2% 21.6% 5.4% 5.4% 2.7% 8.1% 8.1% 0.0% 0.0%

戸畑区 9人 66.7% 22.2% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

全体
性
別

年
齢
別

区
別

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 総務省、県・市区選挙管理委員会及び明るい選挙推進協議会が行った啓発事業で、実際に見たり聞

いたりしたものは、「市政だより」が５５．３％と最も多く、次いで「看板、懸垂幕、幟、横断幕（市

役所、区役所、出張所、勝山公園に設置）」が３２．６％、「ゴミ収集車等による放送（ゴミ収集車、

公用車が選挙のお知らせを放送）」が２７．３％、「啓発ポスター（女優 上白石 萌歌氏、俳優 佐々

木 蔵之介氏を起用）」が２２．０％、「車体幕（消防車、ゴミ収集車など大型公用車両の前面に掲出）」

が 

２１．２％という結果であった。 
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問１６ 最近の選挙で、投票率が低下してきていると言われることについて、あなたはどのよう

にお考えですか。 

 

回
答
者
数

投票率が
低下する
ことは問
題である
から、何
らかの対
策を講ず
べきだと

思う

自分たち
の代表を
選ぶ選挙
だから、
好ましく
はない

が、やむ
を得ない
と思う

投票する
かしない
かは個人
の自由な
ので別に
かまわな
いと思う

特に何も
感じない

わからな
い

無回答

132人 72.7% 16.7% 5.3% 2.3% 1.5% 1.5%

男性 57人 71.9% 19.3% 3.5% 3.5% 0.0% 1.8%

女性 75人 73.3% 14.7% 6.7% 1.3% 2.7% 1.3%

１０歳代 3人 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

２０歳代 14人 50.0% 14.3% 21.4% 14.3% 0.0% 0.0%

３０歳代 15人 53.3% 40.0% 0.0% 0.0% 6.7% 0.0%

４０歳代 24人 62.5% 20.8% 4.2% 0.0% 4.2% 8.3%

５０歳代 18人 72.2% 16.7% 5.6% 5.6% 0.0% 0.0%

６０歳代 32人 84.4% 9.4% 6.3% 0.0% 0.0% 0.0%

７０歳以上 26人 88.5% 11.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

門司区 12人 75.0% 16.7% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0%

小倉北区 23人 73.9% 13.0% 13.0% 0.0% 0.0% 0.0%

小倉南区 31人 64.5% 9.7% 6.5% 6.5% 6.5% 6.5%

若松区 10人 70.0% 20.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0%

八幡東区 10人 60.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

八幡西区 37人 81.1% 16.2% 0.0% 2.7% 0.0% 0.0%

戸畑区 9人 77.8% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

全体
性
別

年
齢
別

区
別

 

 

 

 

 

 最近の選挙での投票率の低下については、「投票率が低下することは問題であるから、何らか

の対策を講ずべきだと思う」と回答した人が７２．７％と最多であった。 
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問１７ 平成２８年から子ども（１８歳未満）と一緒に投票所へ入れるようになりましたが、あ

なたはそのことを知っていましたか。            

 

回
答
者
数

知ってい
た

知らな
かった

無回答

132人 51.5% 48.5% 0.0%

男性 57人 54.4% 45.6% 0.0%

女性 75人 49.3% 50.7% 0.0%

１０歳代 3人 33.3% 66.7% 0.0%

２０歳代 14人 50.0% 50.0% 0.0%

３０歳代 15人 40.0% 60.0% 0.0%

４０歳代 24人 62.5% 37.5% 0.0%

５０歳代 18人 33.3% 66.7% 0.0%

６０歳代 32人 59.4% 40.6% 0.0%

７０歳以上 26人 53.8% 46.2% 0.0%

門司区 12人 58.3% 41.7% 0.0%

小倉北区 23人 52.2% 47.8% 0.0%

小倉南区 31人 41.9% 58.1% 0.0%

若松区 10人 40.0% 60.0% 0.0%

八幡東区 10人 70.0% 30.0% 0.0%

八幡西区 37人 54.1% 45.9% 0.0%

戸畑区 9人 55.6% 44.4% 0.0%

全体
性
別

年
齢
別

区
別

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 平成２８年から１８歳未満の子どもと一緒に投票所に入れるようになったことを知っていた

人は５１．５％、知らなかった人は４８．５％であった。 

 



  

25 

問１８ あなたは子どもの頃、家族の人と一緒に投票に行ったことがありますか。

 

 

回
答
者
数

行ったこ
とがある

行ったこ
とはない

わからな
い

無回答

132人 30.3% 63.6% 6.1% 0.0%

男性 57人 29.8% 68.4% 1.8% 0.0%

女性 75人 30.7% 60.0% 9.3% 0.0%

１０歳代 3人 66.7% 33.3% 0.0% 0.0%

２０歳代 14人 35.7% 42.9% 21.4% 0.0%

３０歳代 15人 46.7% 46.7% 6.7% 0.0%

４０歳代 24人 58.3% 41.7% 0.0% 0.0%

５０歳代 18人 38.9% 55.6% 5.6% 0.0%

６０歳代 32人 3.1% 90.6% 6.3% 0.0%

７０歳以上 26人 15.4% 80.8% 3.8% 0.0%

門司区 12人 25.0% 66.7% 8.3% 0.0%

小倉北区 23人 39.1% 56.5% 4.3% 0.0%

小倉南区 31人 25.8% 74.2% 0.0% 0.0%

若松区 10人 20.0% 70.0% 10.0% 0.0%

八幡東区 10人 30.0% 70.0% 0.0% 0.0%

八幡西区 37人 29.7% 56.8% 13.5% 0.0%

戸畑区 9人 44.4% 55.6% 0.0% 0.0%

全体
性
別

年
齢
別

区
別

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 子どもの頃、家族の人と一緒に投票所に行ったことがあると回答した人は３０．３％、行った

ことはないと回答した人は６３．６％であった。 
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問１９ あなたは、身体に重度の障害のある方や、要介護５の方が自宅等で郵便により投票がで 

きることを知っていましたか。 

 

回
答
者
数

知ってい
た

知らな
かった

無回答

132人 21.2% 78.8% 0.0%

男性 57人 24.6% 75.4% 0.0%

女性 75人 18.7% 81.3% 0.0%

１０歳代 3人 33.3% 66.7% 0.0%

２０歳代 14人 21.4% 78.6% 0.0%

３０歳代 15人 20.0% 80.0% 0.0%

４０歳代 24人 16.7% 83.3% 0.0%

５０歳代 18人 5.6% 94.4% 0.0%

６０歳代 32人 28.1% 71.9% 0.0%

７０歳以上 26人 26.9% 73.1% 0.0%

門司区 12人 25.0% 75.0% 0.0%

小倉北区 23人 17.4% 82.6% 0.0%

小倉南区 31人 25.8% 74.2% 0.0%

若松区 10人 30.0% 70.0% 0.0%

八幡東区 10人 20.0% 80.0% 0.0%

八幡西区 37人 21.6% 78.4% 0.0%

戸畑区 9人 0.0% 100.0% 0.0%

全体
性
別

年
齢
別

区
別

 

 

 

 

 

 

 

 

 身体に重度の障害のある方や、要介護５の方が自宅等で郵便により投票ができることを知って

いた人は２１．２％、知らなかった人は７８．８％であった。 
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＜問１９で「１ 知っていた」と回答された方に伺います。＞ 

問２０ あなたはこのことを何で知りましたか。（複数回答可） 

 

 

回
答
者
数

北九州市
のホーム
ページ

北九州市
暮らしの
便利情報

障害者の
福祉ガイ

ド

市政だよ
り

友人・知
人から

その他 無回答

28人 14.3% 21.4% 21.4% 35.7% 32.1% 17.9% 0.0%

男性 14人 21.4% 28.6% 21.4% 50.0% 21.4% 7.1% 0.0%

女性 14人 7.1% 14.3% 21.4% 21.4% 42.9% 28.6% 0.0%

１０歳代 1人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

２０歳代 3人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0%

３０歳代 3人 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0%

４０歳代 4人 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 75.0% 0.0% 0.0%

５０歳代 1人 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

６０歳代 9人 33.3% 33.3% 22.2% 55.6% 22.2% 0.0% 0.0%

７０歳以上 7人 0.0% 28.6% 42.9% 57.1% 14.3% 28.6% 0.0%

門司区 3人 0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0%

小倉北区 4人 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 25.0% 25.0% 0.0%

小倉南区 8人 12.5% 12.5% 12.5% 25.0% 25.0% 37.5% 0.0%

若松区 3人 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0%

八幡東区 2人 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%

八幡西区 8人 25.0% 37.5% 25.0% 50.0% 25.0% 12.5% 0.0%

戸畑区 0人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

全体
性
別

年
齢
別

区
別

 
 

 

 

 

 

 

 

 身体に重度の障害のある方や、要介護５の方が自宅等で郵便により投票ができることを知った

きっかけは、「市政だより」が３５．７％と最も多く、「友人・知人から」が３２．１％、「北九

州市暮らしの便利情報」と「障害者の福祉ガイド」が２１．４％という結果であった。 
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問２１ 今回の参議院選挙で、小倉北区にお住まいの方は「小倉駅前アイム」、八幡東区にお住い 

の方は「イオンモール八幡東」でも期日前投票をすることができましたが、あなたはこの 

とを知っていましたか。 

 

回
答
者
数

知ってい
た

知らな
かった

無回答

132人 34.1% 65.2% 0.8%

男性 57人 35.1% 64.9% 0.0%

女性 75人 33.3% 65.3% 1.3%

１０歳代 3人 0.0% 100.0% 0.0%

２０歳代 14人 21.4% 78.6% 0.0%

３０歳代 15人 53.3% 46.7% 0.0%

４０歳代 24人 45.8% 54.2% 0.0%

５０歳代 18人 27.8% 66.7% 5.6%

６０歳代 32人 28.1% 71.9% 0.0%

７０歳以上 26人 34.6% 65.4% 0.0%

門司区 12人 25.0% 66.7% 8.3%

小倉北区 23人 39.1% 60.9% 0.0%

小倉南区 31人 25.8% 74.2% 0.0%

若松区 10人 10.0% 90.0% 0.0%

八幡東区 10人 90.0% 10.0% 0.0%

八幡西区 37人 32.4% 67.6% 0.0%

戸畑区 9人 33.3% 66.7% 0.0%

全体
性
別

年
齢
別

区
別

 

 

 

 

 

 

 

 今回の選挙で、小倉北区にお住まいの方は「小倉駅前アイム」、八幡東区にお住いの方は「イ

オンモール八幡東」でも期日前投票をすることができることを知っていた人は３４．１％、知ら

なかった人は６５．２％であった。中でも、区別での回答を見ると、設置箇所となっている小倉

北区では３９．１％、八幡東区では９０．０％の方が、「知っていた」と回答した。 
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＜問２１で「１ 知っていた」と回答された方に伺います。＞ 

問２２ あなたはこのことを何で知りましたか。（複数回答可） 

 

 

回
答
者
数

市政だよ
り

北九州市
のホーム
ページ

投票所入
場整理券

テレビ・
ラジオ等
の報道

啓発イベ
ント（イ
オンモー
ル八幡東
でのご当
地キャラ
クター選
挙）

来店して
初めて
知った

その他 無回答

45人 46.7% 6.7% 6.7% 46.7% 13.3% 13.3% 11.1% 2.2%

男性 20人 40.0% 10.0% 10.0% 40.0% 10.0% 20.0% 10.0% 5.0%

女性 25人 52.0% 4.0% 4.0% 52.0% 16.0% 8.0% 12.0% 0.0%

１０歳代 0人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

２０歳代 3人 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%

３０歳代 8人 12.5% 0.0% 0.0% 12.5% 12.5% 37.5% 37.5% 0.0%

４０歳代 11人 63.6% 9.1% 0.0% 45.5% 9.1% 18.2% 0.0% 0.0%

５０歳代 5人 80.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0%

６０歳代 9人 44.4% 11.1% 11.1% 66.7% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0%

７０歳以上 9人 55.6% 11.1% 22.2% 55.6% 22.2% 0.0% 22.2% 0.0%

門司区 3人 66.7% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0%

小倉北区 9人 33.3% 0.0% 22.2% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 11.1%

小倉南区 8人 12.5% 12.5% 0.0% 62.5% 25.0% 12.5% 12.5% 0.0%

若松区 1人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

八幡東区 9人 55.6% 0.0% 11.1% 55.6% 22.2% 11.1% 0.0% 0.0%

八幡西区 12人 66.7% 16.7% 0.0% 58.3% 8.3% 8.3% 8.3% 0.0%

戸畑区 3人 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0%

全体
性
別

年
齢
別

区
別

 

 

 今回の選挙で、小倉北区にお住いの方は「小倉駅前アイム」、八幡東区にお住いの方は「イオ

ンモール八幡東」でも期日前投票をすることができることを知ったきっかけは、「市政だより」

と「テレビ・ラジオ等の報道」が４６．７％と最も多く、次いで「啓発イベント（イオンモール

八幡東でのご当地キャラクター選挙）」と「来店して初めて知った」と回答した人が１３．３％

という結果であった。 
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問２３ 今回の参議院選挙では、区役所（７箇所）、出張所（９箇所）、商業施設（２箇所）に期

日前投票所を設置しましたが、今後、どのような場所に期日前投票所が設置されたら利

用したいと思いますか。（複数回答可） 

 

回
答
者
数

商業施
設・

ショッピ
ングセン
ター

駅 大学

今のまま
でよい
(これ以
上設置場
所を増や
す必要は
ない)

経費をか
けて商業
施設等で
行う必要
はない

その他 無回答

132人 47.0% 39.4% 18.2% 29.5% 14.4% 7.6% 0.0%

男性 57人 33.3% 40.4% 21.1% 33.3% 26.3% 12.3% 0.0%

女性 75人 57.3% 38.7% 16.0% 26.7% 5.3% 4.0% 0.0%

１０歳代 3人 33.3% 66.7% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

２０歳代 14人 50.0% 50.0% 57.1% 7.1% 21.4% 0.0% 0.0%

３０歳代 15人 60.0% 53.3% 20.0% 6.7% 20.0% 13.3% 0.0%

４０歳代 24人 58.3% 45.8% 0.0% 29.2% 12.5% 4.2% 0.0%

５０歳代 18人 50.0% 33.3% 11.1% 27.8% 5.6% 0.0% 0.0%

６０歳代 32人 46.9% 34.4% 18.8% 40.6% 15.6% 9.4% 0.0%

７０歳以上 26人 26.9% 26.9% 11.5% 46.2% 15.4% 15.4% 0.0%

門司区 12人 41.7% 25.0% 0.0% 58.3% 0.0% 8.3% 0.0%

小倉北区 23人 43.5% 34.8% 17.4% 26.1% 13.0% 4.3% 0.0%

小倉南区 31人 41.9% 41.9% 19.4% 35.5% 22.6% 6.5% 0.0%

若松区 10人 70.0% 20.0% 40.0% 20.0% 10.0% 0.0% 0.0%

八幡東区 10人 50.0% 60.0% 20.0% 10.0% 10.0% 10.0% 0.0%

八幡西区 37人 54.1% 45.9% 21.6% 24.3% 5.4% 10.8% 0.0%

戸畑区 9人 22.2% 33.3% 0.0% 33.3% 55.6% 11.1% 0.0%

全体
性
別

年
齢
別

区
別

 

 今後の期日前投票所の設置希望場所については、「商業施設・ショッピングセンター」が４７．

０％と最も多く、次いで「駅」が３９．４％、「今のままでよい」と回答した人が２９．５％と

いう結果であった。 
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問２４ あなたのご職業は何ですか。 

 

 

 

回
答
者
数

勤め
自営業
主、自由

業者
家族従業 学生

主婦
（夫）

無職 無回答

132人 43.9% 6.1% 1.5% 5.3% 21.2% 21.2% 0.8%

男性 57人 50.9% 1.8% 1.8% 5.3% 1.8% 36.8% 1.8%

女性 75人 38.7% 9.3% 1.3% 5.3% 36.0% 9.3% 0.0%

１０歳代 3人 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

２０歳代 14人 57.1% 0.0% 0.0% 28.6% 14.3% 0.0% 0.0%

３０歳代 15人 80.0% 6.7% 0.0% 0.0% 13.3% 0.0% 0.0%

４０歳代 24人 70.8% 4.2% 0.0% 0.0% 20.8% 4.2% 0.0%

５０歳代 18人 66.7% 11.1% 5.6% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0%

６０歳代 32人 18.8% 6.3% 3.1% 0.0% 28.1% 40.6% 3.1%

７０歳以上 26人 11.5% 7.7% 0.0% 0.0% 26.9% 53.8% 0.0%

門司区 12人 25.0% 8.3% 0.0% 0.0% 58.3% 8.3% 0.0%

小倉北区 23人 47.8% 8.7% 0.0% 0.0% 26.1% 17.4% 0.0%

小倉南区 31人 51.6% 12.9% 3.2% 6.5% 9.7% 12.9% 3.2%

若松区 10人 20.0% 10.0% 0.0% 10.0% 30.0% 30.0% 0.0%

八幡東区 10人 50.0% 0.0% 0.0% 10.0% 10.0% 30.0% 0.0%

八幡西区 37人 45.9% 0.0% 0.0% 8.1% 18.9% 27.0% 0.0%

戸畑区 9人 44.4% 0.0% 11.1% 0.0% 11.1% 33.3% 0.0%

全体
性
別

年
齢
別

区
別

 

 今回のアンケート調査で回答をいただいた人の職業は、勤めに出ている人４３．９％、主婦（夫）

２１．２％、無職２１．２％、自営業主・自由業者６．１％、学生５．３％、家族従業１．５％

であった。 
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問２５ 投票所の利用のしやすさや、投票参加への呼びかけ方など、選挙全般についてご意見が

ありましたら、ご記入ください。 

 

（回答より抜粋） 

 

【投票所の利用のしやすさについて】 

 ショッピングモール（イオン）での期日前投票、とても便利で良かった。 

 以前は駐車場のない公民館が投票所でしたが数年前から折尾スポーツセンターに変更され、

大変便利になった。 

 高齢になり、認知症になったり、うつ病になったり、送迎がないと投票所にはなかなか行け

ないような気がする。 

 投票所は今のままで良いと思う。 

 

【啓発について】 

 なぜ、選挙が必要なのか、その理由を分かりやすく伝える工夫は出前授業などで学校に来て

講義されたことがありました。より候補者たちの公約など、政治状況など分かりやすく報道

されたり、人々の意識を高める姿勢作りが大切だと思った。 

 投票参加への呼びかけは、何月何日に選挙があるので選挙に行こうでなく、「国政をよくする

ために」とか、「市政をよくするために」とか、「自分のためだけでなく、子や孫が住みやす

い社会になるために選挙に行こう」等、もう少し積極的な呼びかけにすべきと思う。 

 学校（高校・大学）で放課後に生徒を対象にして選挙に関する話し合いの集会を開くべき。 

 義務教育である小学生中学生の時から、選挙の意味や、価値・政治の身近さ・責任をきちん

と教育するべき。 

 選挙が終わったら、前回の投票率が、他の自治体、(政令指定都市等)と比べてどれ位だった

のかを市報等で知りたいと思う。 

 

【その他】 

 もっと皆が興味を持てるよう、一般の人と話す番組があったり、議論する場があるといいと

思う。地域密着していないように思う。 

 地元テレビ局やラジオ等でももっと選挙について時間をさけたらいいのにと思う。 

 候補者がもっと具体的に分かりやすく話をして下さると新しく選挙権を持つ人にも選挙の関

心を持ってもらえるのではないか。 

 インターネット投票もできれば便利だと思う。天候によって投票率に差異が発生するのも抑

制されると思います。本人確認はマイナンバーを用いて識別できるなど工夫あれば良いかと

思う。 
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Ⅳ 全体考察 

 

【選挙に対する意識】 

今回の選挙については、７割以上の人が「関心がある」と回答した。 

「投票に行った」と回答した人は８割を超え、その理由として「政治をよくするためには投

票することが大事だから」と「投票するのは住民の義務だから」と回答した人の合計は、９割

近くを占めた。 

 投票に行かなかった理由では、「選挙にあまり関心がなかったから」と回答した人が最も多く、

次いで「政党の政策や候補者の人物像など、違いがよくわからなかったから」、「選挙によって

政治は良くならないと思ったから」であった。 

 最近の選挙で投票率が低下してきていると言われることについては、７割以上の人が「問題

であるから、何らかの対策を講ずべきだと思う」と回答した。 

 選挙に関心がない人や、投票に行かなかった人に対し、どうやって政治や選挙への関心を高

めていくか、また、投票率の低下に対し、どのような対策を講じていくかが課題である。 

 

【投票行動】 

「投票に行った」と回答した人のうちの約４割が期日前投票だった。 

 「投票に行かなかった」と回答した人に対し、「どういう状況だったら投票に行こうと思うか」

との問いに、「投票したくなる候補者や政党が出てたら」と回答した人が多かった。 

 また、「今後、どのような場所に期日前投票所が設置されたら利用したいと思うか」との問い

に、５割近くの人が「商業施設・ショッピングセンター」と回答した。一方、約３割の人が「今

のままでよい（これ以上設置場所を増やす必要はない）」と回答した。 

 有権者の投票行動の変化に合わせ、いかに投票しやすい環境を整備していくかが課題である。 

 

【選挙関連情報源】 

「選挙が行われていることを何で知りましたか」という問いに対し、「マスメディアの報道か

ら」と回答した人が最も多く、次いで「ポスター掲示場の候補者ポスターから」、「選挙公報」

であった。 

総務省、県・市区選挙管理委員会及び明るい選挙推進協議会が行った啓発活動で見聞きした

ものは、「市政だより」と答えた人が最も多く、次いで「看板、懸垂幕、幟、横断幕」、「ゴミ収

集車等による放送」であった。 

選挙管理委員会などが行う啓発活動については、有権者に投票日や投票参加への呼びかけを

広く周知するため、様々な媒体を使用して広報、啓発を行っていく必要がある。 

 

【まとめ】 

 投票率の向上に向けて、有権者が投票しやすい環境を整備するとともに、政治や選挙に関す

る意識や関心を高める啓発に取り組むことが重要である。 

 選挙管理委員会では、今回のアンケート調査の結果も参考にし、今後の投票環境の向上や選

挙啓発に努めてまいりたい。 

 

【市政モニターに関すること】 

広報室広聴課（TEL：５８２－２５２７） 

【アンケートに関すること】 

行政委員会事務局選挙課（TEL：５８２－３０７１） 


